

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
évi 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Naudor, könyvnyomdája Cs. domoson
Működik a szellemi részt illető közlemények

Trianoni Emlékereszt felavatása.

A jövő vasárnap lesz felavalva nagy ünnepség keretében a Sághegyen emelt Trianoni Emlékereszt, amely Kemenesaljának egyik legnagyobb ünnepélye lesz. Füllesztés vonatok indulnak Budapestről, Zalaegerszegről, Sopronból és Szentgotthárdról Celldömökre s minden remény meg van hogy az ünnepély országos keretű lesz.

A Sághegyen emelt Trianoni Emlékereszt 19 méter magas emlékmű, ami sziklán áll s a trianoni gyásznak legimpozánsabb emléke lesz, az emlékművet Halász Jenő építész tervezte.

Az emlékmű felállításának gondolatát kiváló földművelésügyi miniszter, dr. Gerlits Elek, aki nagymérvű és sokoldalú hivatali elfoglaltsága mellett is talált időt arra, hogy ezen emlékmű megvalósulhasson. De ezen gondolat szolgálatába szegődött a szolgabiroi hivatal tisztikara, a járás jegyzői kara, valamint Serényi Karoly nyug. tengerész kapitány, aki különösen a tombolajáték sikere érdekében tett ki nagy tevékenységet, az ő kiváló érdeme, hogy a tombolajáték oly kiválóan sikerült.

Ez a kiváló rendezőbizottságnak köszönhető a fössz gazdasági viszonyok miatt hogy Kemenesalja minden társadalmi rétege, valamint az ország nagy vállalatai jelentős adományaikkal halhatósághoz támogatták eme nemes akció.

Az emlékmű áll, várja felavatását, az ünnepség másorát jövő számunkban

hozzuk, értesülésünk szerinti az avató ünnepségen beszédet mond József királyi herceg, Herczeg Revizós Liga elnöke, gróf Takách-Toivaf József ny. altábornagy, az Országos Frontharcos Szövetség elnöke, dr. Nagy Emil ny. igazságügyminiszter, dr. Oslafy Lajos Vasvármegye főispánja, dr. Gerlits Elek, a celldömöki járás szolgabírája.

Közreműködnek még az ünnepélyen a szombathelyi Máv. Halaadás dalárdája, dr. Rempert Elek budapesti tanár, Királyfalvi Gusztáv budapesti tanító és Székely Dezso alsósági igazgató tanító 200 tagú szávalókördűsa.

Megirtuk, hogy a Trianoni Emlékereszt építőbizottsága kedves és megható módon hajlat alkalmat adni azoknak, akik elszakított területeiről származnak, hogy fájdatmúkról megemlékezzenek s így az emlékművet a saját egyéni fájdalomnak jelképpé is válasszák. Emléklapokat készítettek, melyek az

Ezeket a lapokat az emlékművön alkalmas helyen elhelyezik. Értesülésünk szerint máris sok jelentkező van s a beérkező levelekből bemutatók egyel, attíly megható példája annak, hogy a közönség mennyire megerlett a bizottság szándékát és mily zéssel váltott ki azokból, akiknek lelkében még mindig és örökre felel az elvesztett föld utáni fájdatmú.

Trianoni Emlékereszt Bizottság
Celldömök.

A Pesti Hírlapban megjelent hirdetés felhívta figyelmemet a sághegyi emléke resztre. Mivel édesapám, ki a trencsáni

felalább leányiskola atója volt s a meg szállás előtt tiz na it meg, fajo el kegeredással gondoltok arra, hogy sirtat meg csak fel sém kére halm s ná felkeresem is, a korbadi fakeresztek és behorpdit irok között fel sem találnam, o keresztet zere rétnak emleket ahtátni névének s kérem méltóztassék írásbeli felvitásgosítást adni.

Szentborbás, 1934. szeptember 6.
Kiváló tisztelettel:
L. H. H. H. H.

A fa Ulkötéssel kezdődik Gyümölcstermelés Irányításában nagy szerepe lesz az Őszi Budapesti Művelődési Társaságnak.

A földművelésügyi kormányzati bizottság egyik legnagyobb érdeklődéssel várt csoportja a faiskolák felvételére lesz. Tudvalevő, hogy Magyarországon évenként több millió darab csemeter járja az értékesítést, az utóbbi években azonban az ellenőrizhetetlen fakövekkel elhatárolódása folytan a megbízható és jól vezetett faiskolák is rövididegű szövetkezetek, ebben az érdekes körben az őszinél kezdődik a faiskolák felvételével. Ezzel szemben mindenki tudja, hogy a gyümölcstermelés megalapozása voltképpen már a facsemete elültetésével megkezdődik. Ezen a ponton tehát teljes megbízhatóságot kell követelnie a termelőnek és a Faiskolai Szövetségnek, amely ebből a célból alakult és éppen az a célja, hogy a termelők irányításánál és megnyugtatásánál szerepet vállaljon.

A kül és belföldi értékesítési viszonyok leromlása és sok más csapás anynyira megviselte ezt a nagymultu magyar termelési ágat, hogy reprezentálásra évek óta gondolni sem lehetett. Ez lesz meg fogja kerüli kezét a csingeri gyakoronok. En azt gondoltam, hozzuk haza, úgyis a stábrangot kellene elkeszteni. Meg azután jobb is, ha egy kicsit távolabb vannak egymástól!

Megérkezett a levelet Csingerre az Zsuzsa vére szívevel vett bocsát a kastély minden lakójától, különösen Miklós Imrértől, a gyakoronoktól bocsátat el nekem. Megérték egymásnak, hogy minden heten váltanak levelet. Így is lett. Jöttek és mentek a közsézinél, boldográgot jelentő levelek. Eyszer azonban egy levelet levelet hozott a postá Miklósok. Remegő kézzel szaktította fel. Szava pedig vadul zakatolt, amikor olvasni kezdett:

Kedves Miklós Ur!
Ne vegye talakodásnak és rosszakarato könyvelkedésnek ezt a levelet, de saját érdekében is szükségesnek tartom, a következők közlését. Az én mostoha leányom, azit én elneveztem valasztott, illetőleg szerett ki, koránt sem olyan aratlan lélek, mint ön gondolja. Összeférhetetlen természetű, mint kerüli Csingerre. Meg azután nagyon ösztönözöskedett a fiatal tanítónal semár már mindenki szölte, szert költöttek el a háztól. Most, hogy megjött,

Zsuzsi mégis férjhez megy.

Írta: Lán-dor.
(Vége.)

Zsuzsát csakhamar megszerelte az egész személyzet. Különben is ő maga volt a megtestesült békesség és jószág. Legnagyobb botdoga volt Zsuzsanak a mindennapi élete a kastély parkjának százasos fáin alatt. Már második éve járta a kert csodás szépségű parkját, amikor figyelmes lett egy sápadtarcu fiatal emberre, aki a kefésszel szokott az ebéd utáni pihenőjében beszélgetni. El-előzgetve a szebbnél szebb virágokat. S egyszer csak azou vette észre magát Zsuzsa, hogy a gyermeknek nélyelt sokszor a fiatallembérfévéred tekintete.

A második itt töltött tavaszok langyos csókja cirógatta a park száraz, kihalt fait, bokráit, amikor azután Zsuzsa is arra eszmélt, hogy az ő szívében is kinyílt az aranykaticka ajtója és besurrant oda a csókos szerelem bűgöge néicéje.

Elragadásal írt édesapjának ezekről a napokról. Sarossy azonban nem nagyon örült ezeknek a hozdagságtól sugárzó leveleknek, mert felesége Zsuzsa távozása után elkezdett

gyöngykedni s a haz vidám, csicseregő madara nem hozott derűt.

Sarossy betegsége pedig nem volt egyéb, mint gyöngyölet és harag Zsuzsa iránt, mivel őt férje előtt teleplete. Zsuzsa bosszúteskődött mostohaéánya ellen.

Nem fog férjhez menni, mert igyekszem belekeltetni - mondta a minden leben kanál Bujákénak.

Zsuzsa és a sápadt nyakörök, mert ő volt Zsuzsa megbabonázója, csakhamar megismerkedtek. Az ismeretségből bizalmas viszony: szerelem fakadt. Zsuzsa nem tudta eltitkolni politikáját apja előtt. Megírta neki a gyakoronokkal való ismeretségét. Ez volt a veszte.

A levelet a mostoha is elolvasta és látszólag örömet fejezte ki a leány szerezéseje felett. Szívában pedig ott égett a bosszu hangja: Most, míg nem késő. Kifőzte a tervet s egy este, mikor férje a kastélyból haza-érkezett, már ágyban találta őt.

Mi bajod édes kis feleségem - kérdezi kíváncsian Sarossy.

— Ugy is tudni! A sok dolog! Nem bírom én ezt egyedül. Hát mit csináljak? Adj tanácsot. Adok én. Zsuzsa legutóbb azt írta, hogy

Minden lakások... bitorok... árakért... Celldömök.

Márva... allan... raktáron kedvező

Tervezés... K. Kiss 2.

Wächter... Bogar. Godvazki... Peniek, Süle

LFGUJABB SZ... NE... dugattyúnél

Olasz... nem romlik... nátkól posta... betűs és könyv... terbare, fer

Takács Kár... Budapest.

Magá...

4 szoba... melléke...

Cim...

Sághegy...

1930. eaelleg 25

UJRA...

szükséges november

Írta:...

II. kiadás...

...

és egymást a saját... akará fiatal... olvezett becsület...

izalmakat ismerő... Arpád elvezetes...

H I K.

Gombós Gyula... két napot Eszterhá... Pál herceg vendé... tekintette az brad... méit, a folyamatb... tokat és az ipartei... Papi gyűlés... e pere... Frontthareo... sok Szöv... solóttütle julius... díszp... vől elkészült, az... títlete a Sághegy... kereszt felavatat... 23-án délelött 10... termében adja a... Távozói... házmegyét nagy... fátal papját a kö... gombóki meghá... kemesnashöly... kiült mind... lak ügyet, ma... tett az iskolák... ősi n... egy régi városi...

Szurat a Sághegyen. A hegyközség előjárósága a szűret napját szeptember hó 18 ára, a keddi napra határozta el.

Névvagyvarosítás. Zeiszek János helybeli csendőrvezetőségi családja nevét belügyminiszteri engedéllyel Rónafalvi-ra változtatta.

Vasutasok áthelyezése. A máv. igazgatóság Kádár János főosztály Szentgotthárdról állomásfőnöki megbízatással Bubara, Takács József szombathelyi tisztet pedig Celldömökre helyezte át.

Lárásunk közegészségügye. A vármegyei tisztii főorvos jelentése szerint az elmúlt hónapban járásunk közegészségügye kielégítő volt. Előfordult rongesoló torokból Celldömölkön, Janosházán, Kemenesmihályfán, Nemeskocsban, Vönöckön, Szerényben, vörheny Alsosagon, Janosházán.

A Nemzeti Egység Pártja ma délután tartja Janosházán alakuló gyűlését. A gyűlés szónokai lesznek: Jánossy Gábor vármegyei felelős képviselő, dr. Hetthéssy Elek celldömölki választókerületi elnök és dr. Szekeres Pál választókerületi titkár. Nem kétséges az Egységész Párt nevezésének janosházai sikere, mert hiszen előtűnik van már egy olyan eredmény a járásból, mely megmutatja, hogy a Kemenesfalja népe a békés fejlődés és csendes munka híve. Kemenesfalja községei már mind be vannak szervezve, a szervező polgárság legalább 80 százaléka az Egységész Párt zászlaja alá iratkozott, amiből Janosháza is ki fogja venni a részét és egy ékköve lesz annak a keretnek, amely megadja a díszét a szervező bizottság fáradságtalan munkájának.

Táncmulatságok a sághegyi Trianoni Kereszt Emlékmű javára Alsosagon ma délután 3 helyen is tartotnak, még pedig ugy a Gönye, mint a Vadász és a Somogyi vendéglőben. Minghárom vendégül erősen fel van készülő, hogy a vendégeket a legjobb italokkal és ételekkel várja, a táncolók pedig a legjobb zené mellett mulathatják ki magukat. Tekintve, hogy ezek a mulatságok a Trianoni Kereszt Emlékmű javára tartotnak, így bizonyára sokan fognak azon résztvenni, a táncmulatságok kezdete délután 4 órakor.

Megtámadta a gazdáját. Kedden Görög József nemeskocsai kisbirtokos Tóke György nevű családját a mezőre küldte dolgozni, mikor az dőlben haza jött, Görög József felelősre vonta, hogy utasításait nem teljesítette, erre Tóke György haragra lobbant s a kezében levő igatartó fával Görög József jobb kezére akkora ütést mért, hogy a gazda keze eltorzult. Görög Józsefet azonnal behozták a helybeli kórházba, ahol ápolás alá vették, a haragos család pedig feljelentették.

Magyar Est. A celldömölki járási jegyzőség által folyó hó 23-án este fél 9 órai kezdettel Celldömölkön a Korona szállota kerthelyiségében, rossz idő esetén a nagytéremben a sághegyi Trianoni Emlékereszt alapja javára zárkórtó táncmulatsággal egybekötött magyar estet rendez. Belépődíj személyenként 30 fillér, családjeggy 2 pengő. Az est másora: 1. Megnyitó beszéd, mondja Tóth Lajos kemesnashölyköi körjegyző, az egyesület elnöke. 2. Lázár Ilona "Trianon" című versét szavalja. Boross Laszló nemeskeresztúri körjegyző. 3. Múrcs Kálmán, az országosan ismert zeneszerzőnek a saját dalaiból énekel. 4. Előadást tart Somogyi István budapesti hírlapíró, az MTI szerkesztője. 5. Tompa Kálmán ny. sziniszergató sajtószervezőnyűtődját szavalja. 6. Murgács Kálmán zeneszerző a saját dalaiból énekel. 7. Záróbeszéd.

Gyümölcskiállítás Celldömölkön. Mint legutóbbi számbunkban közöltük, Celldömölkön 1934. szeptember 22-én nyílik meg a járási Mezőgazdasági Bizottság által rendezett gyümölcskiállítás, mely Kemenesfalja gyümölcs kultúráját van hivatva megismertetni az érdeklődő közönséggel. Emeli a kiállítás jelentőségét az, hogy szőlő és borkiállításal lesz kibővítvén. Bár a rendezőség még csak az előkészületeknél tart, de máris olyan nagy a kiállítás iránti érdeklődés úgy a termelők, mint a kereskedelem részéről, hogy a rendezőség a legnagyobb erkölcsi és anyagi sikerre számít. Számos hazai és küldi a gyümölcs és szőlő terméseinél fontos gyártmányait a kiállításra, még pedig a gyártmányok egy részét ingyen bocsátja a kiállítás-előjáró át. Pénzbeli támogatásra is kapott a rendezőség

igéretet. Epen ezért a rendezőség elhatározta, hogy azokat a termelőket, akik a kiállítás sikeréhez jó működés, kellő gondossággal kiválogatott és szakszerűen csomagolt terményeikkel különbözően hozzájárultak, díjazolja részeseit. A díjak részben pénzből, részben a gyümölcs és szőlő termékeiből használatos gyári cikkéből fognak állni. Azok a kiállításra való részvevőkre még nem jelentkeztek, azok sürgősen jelentkezzenek akár a községi előjáróságnál, akár közvetlenül a rendezőség irodájában: Celldömölk, Holgály-tér 8. szám, emelet, mert elkésett jelentkezéseket a rendezőség nem vehet igénybe. A kiállítás szeptember 22-én október 1-ig fog nyitni. Erről az érdeklődő közönség újabb közleményekkel lesz még értesítve.

A hadirokkantakat soron kívül kell fogadni a hivatalokban. A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a hadirokkantakat a hatóságok előtt, ha ott személyes megjelenésük szükséges, kérelmeket hivatalos fogadási idő alatt soron kívül terjeszthetik elő. Mindazokban a hivatali helyiségekben, ahol nagyobb ügyfél forgalom van, a hivatali helyiségek ajtóira kifüggesztett táblák közlik a hadirokkantoknak ezt a kedvezményét.

A Pesti Tözsde 18 oldalas újszámban dr. Rakovszky Iván, a Közmunkatanács elnöke a Tabán és az Erzsébet-sugárút építkezési problémáiról nyilatkozik. Szántó Jenő, Bortas Lajos, Reich Gusztáv, Vilcek András és mások nyilatkoznak a lapban, amely az új exportlehetőségekről, külkereskedelmi tárgyalásokról, áru és értékdözszerű bő információkat nyújt. Kitűnő textit, biztosítási, vegyszeti, vas és gépipari, vidéki hitelélet rovatok.

Beteg, aki folyton beszél. Furcsa betegség meg furcsább tünetei mutatkoznak egy 32 éves soffőrön. Hététtel ezelőtt beszélni kezdett és azóta nem tudja abbahagyni. Éjjel-nappal beszél és csak akkor tud néhány órát aludni, ha az orvosok injekciókat adnak neki. Erről és a világ sok furcsaságáról pompos képekkel illusztrált cikket közöl Tolnai Világlapja új száma, amely 62 új oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Egy szám ára 20 fillér.

Résztelt a vasúti ün. Vasúti munkások kedden Boba és Kerta állomások között színpadot raktak ki egy vagonból, miközben egy sin Nagy József munkásra esett és annak lejt és karját megsebesítette és bal alsó kezcsatorát eltorzította. Beszallították a helybeli kórházba.

Trianoni Emlékereszt felállításának elősegítése céljából folyó hó 8-án Kisaasszony ünnepén szép ünnepély rendezett a keresztbizottság. A népünnepély sikeréhez különösen az anyagiakhoz erősen hozzájárult az, hogy a bizottság nagy fáradsággal rengeteg adományt gyűjtött össze, melyek között igen sok volt az értékes szépbeültetett tombola tárgy. A tombola tárgyakkal napokkal az ünnepély előtt ki voltak állítva, aminek meg lett a várt eredménye, mert a közönség megruhama a tombolajegy árútsókat és egyetlen száma sem maradt eladatlannal. Az ünnepség a szereplők felvonulásával kezdődött. Leventék, cserkészek, a zárdai lányok tőrna csapat, az alsóvárosiak gyönyörű bokrétaja, a ifjúságok, a zenekar felvonulása után megkezdődött az ünnepély. Az ünnepély igen szép látványt nyújtott. Az emlékereszt bizottság munkája igen szép anyagi sikert hozott.

Trenert kapott a Celldömölki Vasutas Sportegyesület. Szabo Károly Celldömölk állomásfőnöke, mint a Vasutas Sportegyesület elnöke felkérte Klein Marton vizsgázott futballbíró és ismert sportembert — lapunk



bevéltak a meghülés első jeleinél és fejrayaságok Gyógyszertárban kapható.

sportrovatának vezetőjét — arra, vállalni el a Celldömölki Vasutas Sport Egyesület aktív tagjainak a footballban való alapos kiképzését. Klein Marton ezt a nehéz munkát a legteljes lelkesedéssel, a sport iránti szeretettel, teljesen díjmentesen, tehát amatőr alapon vállalta. A Celldömölki Vasutas Sport Egyesület Klein Marton személyében olyan tréneret kapott, aki valóban annak született, a sportnak él és öröme telik abban, ha a Celldömölki Vasutas Sport Egyesületet az ő munkája nyomán emelkedni látja. A Vasutas S. E. aktív tagjai csak akkor számíthatnak előmenetelt és így hírnevet a sport területére, ha trénerüket megbecsülvé, annak szakszerű utmutatásai nyomán haladnak.

A szombathelyi ünnepi hétbejezésén. Szombathelyi nagy ünnepe befejezést nyert. Az ünnepi hét-mellege królöcsleg kitűnően sikerült, hogy mit hoztak az anyagiak, azt még nem tudják. Az bizonyos, hogy az erkölcsi siker olyan, amilyenre senki sem mert volna számítani. Szombathely idegen forgalma olyan mértékben emelkedett az ünnepi héten, olyan tömegek jöttek messze vidékekről, sőt külföldről is, hogy erre bűszkek lehetnek a rendezőbizottság nagy munkát végző tagjai. Hogy mit hozt ki Szombathelyi iparának, kereskedelmének az ünnepi héten, az még csak ezután fog kibontakozni. Akik az ünnepi hetet meglátogatták és végig ucsat az ott kiállított ipari, kereskedelmi, gyáripari, népművészeti, technikai kiállításokat, megelégedett lélekkel távoztak, mert olyan nagy várt megkapetésban részesültek, amilyenre nem mert számítani. Szombathelyi híre, tekintélye soha nem gondolt nagyságban bontakozik ki az ünnepi hét után, megbecsülést, hírnevet adva Vasvármegyeének, csokka hazáknak egyaránt. Az ünnepi héten megjelent sok vasi falvak falvonaló népe között ott láttuk az alsóvárosi szavalókörnét, azután a dalos ünnepélyen a Celldömölki Vasutasok neves dalárdáját. A kőnműpar kiállításán Kemenesmihályfán gyönyörű műhímetsekkel találjuk. Az ünnepi hét legzsebb napja volt a mált vasárnapi, amikor kb. 4000 lelket számláló vasi lakos, a faluk népe vonult fel nemzeti viseletben. A szombathelyi ünnepi hét sikere szolgáljon buzdítással a többi városainknak is. Szükségünk van arra, hogy ma csokka hazánk jó híre minél messzebb hatoljon el, keresztül a trianoni határokon.

Színház. Marossy Géza szintársulata szerdán este Fehérvári huszárokkal kezdte meg színhazi évadát. Marossy Géza igazgató egy alkalmi költeményt szavalt, előadása előrendő teljesítmény volt, utána a Himnusz énekelte az egész szintársulat, majd kezdődött az előadás. Az együttesből ki kell emelnünk Halmai Károly Pistáját, aki a parasztrégenyt teljes tőkéllyel alakította, méltó part

Régi kelő biztosítézet. szék helyi képviselőtanács, ahol is ajánlották, nyugalmas vagy leépített képviselők feltételek nyerhetnek el. Cím an. Kitűntetett... Ired Janosházai... Horváth Lajos... előadás... Kérészi József... Tanítóválasztás... Pongor Irén...

Advertisement for Palmokma Cipőtalppal. Includes an illustration of a child and the text: 'Még ma rendelje meg cipészánál'.

